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Soustava soufadnic 1

1) Vypis soufadnice bodl v pravouhlé soustaveé soufadnic.
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Al 4] B[-4;3] C[-3;-3]
D[-2;4] E[5;-1]

3) Zapis které body lezi na ptimce p a vypis$ jejich soutadnice.

Vzor: Aep,Bep,Dep

Al-3:3]

B[1; 4]

D[4;-5]

2) Vypis§ soufadnice bodl v pravouhlé soustavé soufadnic.
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4) Zapis které body lezi na pfimce p a g a vypis jejich

soufadnice.
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Soustava souFadnic 2

1) Do pravouhlé soustavy soufadnic zakreslete body
A[2;3]B[5;-2]C[-1;-2]D[-3;-2]

E[-3;3]F[6:;-1]G[-3;-4]H[3;2]

2) Do pravotihlé soustavy soufadnic zakreslete body

A[1;3]B[-4;2]C[1;5]D[-2;-5]

E[0;-2]F[-3;0]G[3:0]H[0;4]
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-3 -3
-[-A 4 4
-5 +:° -5
-6 —6

3) Do pravouhlé soustavy soufadnic zakreslete body
A[4:4]B[5;-3]C[-2:;-3]D[0;-2]

3) Do pravouhlé soustavy soufadnic zakreslete body
A[6;2]B[5;-4]C[-3;1]D[-5;0]
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Soustava soufadnic 3 - - 5
1) Zakresli body do soustavy soufadnic a vypis, které z ¢
nich nalezi ptimce p nebo q.
Vzor:
Al[-4;4] A€eq
B[-1;1]
C[2;5] Ce ?
X
D[4:;0] 15 r 13 B BE 0 1 2 3 TN
E[-2;1] :
F T :
F[-2;3] € 0( . e/f y
3
¢ 2) Zakresli body do soustavy soufadnic a vypi$, které z nich
) + nalezi ptimce k nebo /.
F
> 1 -+ Al-4;-1]
L)

Ig 1 i) i) 4 0 1 2 3 4 B[0;0] BéL

Cl[2;2]

D[-3:;0]

E[0:-3] E&/

ol
) . Fl4:1]

3) Z grafu vypis:

a) soutadnice priseciku ptimek g a f.

3-4;2]

b) soufadnice priseciku ptimky g s osou x.

£ [1;0]

¢) soufadnice priseciku piimky g s osou y.
DloiA3

d) soufadnice praseciku pfimky f's osou x.

nL—H'.03

e) soufadnice priseciku piimky f's osou y.

f) ur¢i libovolny bod F nélezejici pfimce g
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> Y4=I2x+3
Funkce: Je ptedpis, ktery pro kazdou hodnotu x pfifazuje maximalné jednu hodnotu y.

Vlastnosti funkei 1

Y= x>+ Qx +3 5

Y =(x+3

L5 3educ webo 2a0lwou

1) Rozhodnéte o kazdém grafu, jestli se jedna o graf funkce

y e
2 y ] y
\\\ 5 ! g
T\\\\ ! 3 I
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Zajimavost:
6
y
| PFedpis pro kfivku srdce 1
4
|
2 2
' 25=2x"=2|x| y+y /\7‘5
2 = V) : !" / X
! )
( Predpis pro kfivku lezaté osmicky
2 4 X =4
l 2, 2\2_ (.2 2 NE
(x+y*)=(x"-y7)
NE
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Opakovani 8. ro¢nik - 00 Hodnota vyrazu
1) Vypocitej hodnotu vyrazu 3 x—2
a)prox =1
5)‘-,1_ = 3A-2 'A

—

b)prox =3
33-2=93-2-1%
—_—

c)prox=-1

(-4 =-3"2--5%

3) Vypocitej hodnotu vyrazu 2-(5x—2)
a)prox =2

2-(52-2)= 2(10-2) =‘/6=

b) pro x =-1

2-(5y-2)=2-(-s-2)=
( .M-ﬂ)= -

—

c) prox =

uino

J: (5%-2}» 1. (2-2)-10=0

5) Vypocitej hodnotu vyrazu 4 x—3

a) pro x = %
5.4 .5-6.-4
Fyr2atitt g
b)prox= =
5., ~.’L°-1 ﬂ/—’g-g’i
hz-323"1°"37373
d
c)prox= —=
hx -3

2) Vypocitej hodnotu vyrazu 3 x—2x+15—6 x
a)prox =1

3A-2A+4S -6 4 =3-2445-6C= 0

b)prox==-2

3-(-2) -2-(-2) +45 -6 (-2) =
-6+ 4 +4s +12 = A5

—
—

4) Vypogitej hodnotu vyrazu 2-(x—2)—(5—2x)
a)prox =2

2:(2-2)- (s -22) = 20 - (s-4) =0-()

-4
b) pro x = %
2 (§-2)-(s-4£) = 2 (£:4)-(-2)
_2.4-0-/4

1)

=

6) Vypotitej hodnotu vyrazu 2-(3 x—2)—(5—x)
a)prox=-3 -

2']} (-3) - 23 - [:? - (-3)'3 =2 [-s -2} -5+

=2)-#)-18) ---d -
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Funké¢ni hodnota funkce

1) Funkce fje dana ptedpisem y=2x+3
Vypocitej funkéni hodnoty pro hodnoty x v tabulce.

x | 2 3 4
y 5 ¥ 1A
lr Ax+3h 3=2X+3 t‘s=2x+3
=244 Y=2243 y=2:443
y=5 =t y=

3) Funkce fje dana ptedpisem y=4-—x .
Vypocitej funkéni hodnoty pro hodnoty x v tabulce.

X -2 0 1 3
y G ) 3 A
= k- =b-0 =4-1
Y X 4 N ‘3‘3—_3
y= b= (-2)
- =4
4= iy

5) Funkce fje dana predpisem y=5-3x .
Vypo¢itej funkéni hodnoty pro hodnoty x v tabulce.

=§+>
= 5§
3 y =M =4
‘3= 5-—3'1 3=~5S—_333
‘3=l bﬁ.—_—‘i

2) Funkce fje dana predpisem y=x-—5 .
Vypocitej funkéni hodnoty pro hodnoty x v tabulce.

4) Funkce f'je dana predpisem y= §+ 3
Vypocitej funkéni hodnoty pro hodnoty x v tabulce.

2 =&
y=ges Y=gy i 9TE
53 5“ ll 3~3+3
‘3:'1*3 6
‘3:5
6) Funkce fje dana ptedpisem y=3 +§
Vypocitej funkéni hodnoty pro hodnoty x v tabulce.
X -6 0 3 6
v 4 3 4 5
-6 =3+% = 3".% 3=5+
lm—,- 3+ 3 ‘3 3
ls =3 L&= b+'1 ‘b: 3+L
“=3—1 b=l, 3-'—5

3:A
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Graf pfimé iméry 1

1) Sestroj grafy pfimé uméry fa g 2) Sestroj grafy ptimé uméry 4 a /.
(rtznou barvou do jedné soustavy soutadnic) (rtznou barvou do jedné soustavy soutadnic)
2o x Olosaclime

libovolmou uedluolu

fy= Ty=2 hry=- [ y=-2
Fyx 7 bleon ¢h¢em¢.vg yoex yoor Y X
AN
X|10(3 -2 x|olz |4 x|ojd|3
4lofe {2 ->ef-1i-43 yToTul who-ul-c
L L5 033}
>A[o;0]
y % 2 y
!
4 4
3
B 3
2 2
-6 - -+ -3 -2 b A 1 2 3 4 5 6 x -6 <5 -4 =3 9 10 1 g 3 4 5 6 ¥
/4 y
e/ ’
-3 -3
6 -6
3) Sestroj grafy pfimé uméry k aj. 4) Sestroj grafy ptimé uméry m a n.
(rtiznou barvou do jedné soustavy soutadnic) (riznou barvou do jedné soustavy soutadnic)
Tip:
. x 7 Nasobly L m:y=-3x §-3A) n:y=4x
kiy=2x Jy=5 T Cigsl dogube Y 43 Y

A |-

X|o
xlo{2|-2 x|o\u|-2 glol-3 T3
3\0\"‘-‘1 ylo ]2 1-4

y "y
y
5 L 5
4 4
3 3
3
2: 2
1 1
-6 -5 -4 -3 2 - 1 2 3 4 5 6 -6 5 4 13 2 14 0 1 2 3 4 5 6
X X
1
) 2
-3 -3
4 e
-5 -5
6 -6
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Graf piimé iméry 2

1) Sestroj grafy pfimé uméry fa g 2) Sestroj grafy ptimé uméry 4 a /.
(rtznou barvou do jedné soustavy soutadnic) (rtznou barvou do jedné soustavy soutadnic) Lidue s do L.\mllj
= .= = o widewe vie boold
fy=5x g y=-5x h:y =0,6x I y= 1,5x Mt e e
+peclel £‘i’-’1
x{o |4 xlols |-A xlo|4 [2]-4
‘3 5 30-55' ylofsTs =
‘3: -3 (' ")
} - ¢
-6 -5 -4 -3 1 2 3! 4 5 6 x % -5 -4 a3 5 af 1 2 3 4 5 6 %
3) Sestroj grafy pfimé uméry k a j. 4) Sestroj grafy ptimé umeéry m a n.
(rtiznou barvou do jedné soustavy soufadnic) (rtiznou barvou do jedné soustavy soufadnic)
k: y:5_x i y:—3—x m: y:—l n: y=4—x
; 5 J: 4 ; 1 ; 3
|A|o|1 -1J )‘JOI‘,"I“‘ xlolA\.’L ;,‘_t. x[A|o‘3L—b
NN k -
'ﬂl$|°\5\5‘ alo—‘-%\-b\g, ‘3]0 -4 AL ‘Blalthh
5-7 -3 () -4
50 _F _, = 22 . - L s ——=
z "z Z y-2 Y 3 Wr-7 =
y k y n
. 4 4
)
3 3
2 2
-6 -5 —4 -3 -2 -1 0 1 4 3 4 5 6 -6 -5 -4 -3 -2 -1 4 3 4 5 6
x x
1 ~1
2 -2 W
-3 -3
6 -6
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Graf pFimé améry 3 > keelicie}

. . . . o = O X

1) Vypocitejte koeficienty a uréete vzorec pro jednotlivé grafy piimé uméry. ‘3

Pro vypocet pouzijte vzorec pro pfimou uméru y=ax (*’-> Xiy Promewm <
y

Vzor: funkce m: BL\; AS

Najdeme libovolny bod na funkei /77 kromé pocatku [0,0] f

a dosadime soufadnice x a y z bodu do rovnice:
X,y

Al4,1] — y=ax — 1=a4

a=1 m:y:l~x
4 4

po vypoétu a dosadime do rovnice
tentokrat pouze za a.

bLll"l-S - Ls:&)‘ -2 ll =a-4
A=4

pli3y = y=ax o> 2 =0 ()
a=-3

L: a:-ﬁ)‘

e

DLai-A) —> yeax -2 =4 =l /2 y

/
a=-3

3 4

2) Vypocitejte koeficienty a uréete vzorec pro jednotlivé grafy ptimé uméry.

.
3 —> —ax — 21-=20-3 /:3
nisia) § BV .-

X

[N}

m: A — c,o.‘
b)_ﬁ(’] —>l3-— A > o —s (a=6X

- &X =D 4 =a-(-0)

" dJ:_A"l‘l - \3' n: 3:—/1/\’

a=-4

ox => D= “’("‘)/(""

a=-2 A

L 'DL_[{"}} - ta:
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Vlastnosti funkei 2
1) Rozhodnéte o kazdém grafu, jestli:
a) se jedna o graf linearni funkce?

Vzor:

=3

_2/ N 1
b%
Graf linearni funkce NE

vlastnost: rostouci

%-—nl.-u Vine&on{ Suubee —1?{-&0.

b) se jedna o funkci rostouci, klesajici, konstantni. / l
7T

1

Graf linedrni funkce Ano x@

%, > X,

Rostoue!

L LR

[:nc‘rm’ !Mn\- [14

/7!05‘—9“&-’
\5 khsaiu’l i

—_—
——
Kouslaubn!

=2

X

Graf linearni funkce @x NE

vlastnost: kgusbnlu(

/
vlastnost: Roaloue:

Graf linearni funkce ‘Ano ’x NE

vlastnost: U-.sAi( el

Graf linedrni funkce Ano x@

vlastnost:

Graf linearni funkce @x NE

vlastnost: kou 5-1““.\,0\ 7

-2 0 2 4

—2:

Graf linedrni funkce Ano X(NE ’

vlastnost: X

X
vlastnost: Rosloua/

Graf linedrni funkce x NE

Graf linedrni funkce Ano x@

f
vlastnost: [lesa B el

=2 -1 0 1 2 X

-1

Graf linedrni funkce Ano x@

vlastnost: X

y
2
y
///
-2 0 2 X
=2 0 2 4 6 X L,
Graf lineérni funkce NE T
viastnost:  Roslowe!
Graf linearni funkce (Ano x NE
vlastnost: Posloue
y y
2 \4\
1
2
= =1 1 2 x 1
— -1 0 1 2 3

Graf linearni funkce Ano x@

vlastnost: X

Graf linedrni funkce @x NE

vlastnost:  [le s«;‘\ el
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Graf linearni funkce 1

6
1) Sestroj graf linearni funkce f'a / a urci, jestli je funkce h y [
rostouci, konstantni, nebo klesajici. 1un & »l.’l. boolu Lotk chai 5
£ y=x4i o (4] |5 |-3]-s ‘*
+ X i
! 2
T‘iuiua‘l:é 45 wamesene R
do 4aush‘§ p 7+4
0 1 2
h:y=-x+3 3=-(.1‘)+5=5' "
G_x
-2
mesu‘ln’a\/ Xlo“ ‘2 ‘3‘6l—9‘
\5[3 [2 14 |0l-3t5’ 3
-5
-6

o

& a y:§+1
x|o|4 |24 |-¢
tslﬂA,slz [5]-2

2) Sestroj graf linearni funkce @ a b a ur¢i, jestli je funkce
rostouci, konstantni, nebo klesajici.
4+

3) Sestroj graf linearni funkce m a n a urci, jestli je funkce
rostouci, konstantni, nebo klesajici.

m: y=2
Kousdanln! X’O ‘-S' ‘G ‘
ls: ox +.L ‘S.L L 2z
n:y=2x-2
Losloue!
o |4 |5 |-
‘sl—:z [o T4 T-¢

Rostoue(
= - \~ - =(-2=
bry=—-x-2 3 4y -2 Pt r
JL\esaIltl’
slo |4 [-4

o

+
+

-6 -5 —4 -3
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Graf linearni funkce 2

Sestroj graf linearni funkce.

Pro kontrolu najdi minimalné tfi body

Uréi, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

Do 2 i_}_g) o |5
fy=2x+1 py=x-3 oy lol-a )
— Vzor:
)
| l L
i ‘3 L 1 N
|
0 3 5 X
i '
o X
7
| Ros-\—ouc_\/
;
+ « , |
Roslouer

3) 4 XIO ii 3
X‘O]jr 1 a y=-2x +1 ‘3 A —3%5:

pry=-x+17 \
NEERE N 4
W= -2:(-2)20

Llesa “ ‘o

e (
k—\&su \\c(
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Graf linedarni funkce 3

Sestroj graf linearni funkce.

Pro kontrolu najdi minimalné ti body

Vyznag priseciky s osou x a y, a napi$ jejich soufadnice.

2 y=X_7 ‘10 —\ 2)
2 \éﬂ’ _-15| /(r

k:y=2

3)

g y=-3x+3

X050
Y[o;-25]
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Graf linearni funkce 4

Sestroj graf linearni funkce.

Pro kontrolu najdi minimalné tfi body.

Pokud potiebujes, tak si zmén métitko.
1) [dilek po &tyfech centimetrech]

h:y=0,75

O

\I\1J

0 T

3) [dilek po dvou centimetrech]

N | =

. y=3X_
P-y2

y
N

s
1
~Y
1]
N\_)
1)

g
oy (R LS
e
—x3

Y =05 -4 4020 = 0,5+ 0,20 =035

Y= 0505 4027 = 028 +0257=0,%

2) [dilek po &tyfech centimetrech]

jry=05x+0,25 X

I \
5 \
‘%

P
o
9
4@
Y
4

W= 040,87 +0.2 =-0,240,2

4) [dilek po péti centimetrech]

b:y=-0,4x+0,2
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@
INY

-3 = 3-3=0

N

Graf linearni funkce 5

o

-l
8 7
1) Graficky i vypoc¢tem ur¢i pruseciky
s osami soufadnic pro funkci /-

-3 =6-3%=3

_3x .
fooy=22-3 xlo |2l
NEICAE :
Vypocet ................................................................... T B
:3—;2-3 =
X[ ol 0=2%-3 Y[o ;-3] >
4= -3 T Sy J=3 5
(7 1 ?J—-Z/'L lh Z
=0 = A X =0
ﬁ* b = 3« /3 ‘([0,'—3]
Xx=2

6
Y
s 2) Graficky i vypoctem urci priseciky
W s osami soufadnic pro funkci A. §= 085243 =-4+3 =2
4 =-08b+> =-24+3 =4
hiy=-05x+3 §=-o
_"_ 012 1|4
2 ‘3 512 (4
A . O
Vypocet
% 5 4 B L2 I o 1 2 3 4 5 ex X[6 :0 | 0--08x+3 Y[0:5 ] 5=-0,S.0+3
—1 =3
= X=6 X =0
y=0
-3
—4
-5
-6
6
3) Graficky i vypoc&tem uréi priiseciky y
s osami soufadnic pro funkci b. 8
b:y=3x-0,5 ¢
3
2
ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo i
Vypocet ’:
Ig I5 i 13 i) 1 o 4 2 3 4 5 6 X
X[4:01 0=3x-0, Y[0:-05] Ty
013—’}" /"‘l =d%-0,%
W= 3-8 I =6x ) 3 ’
’ X=0
4=° 4 - 5
X = G 5 =%0~-0,§
lb =—0,6 -4
-5
-6
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Graf linearni funkce 6 5
y
2) Graficky i vypo¢tem urci priseciky 5
s osami soufadnic pro funkci a.
4
a: y=-0,75x+ 1,5 ,
40
............................................................................. 1
Vypocet x
-6 -5 —4 -3 -2 =1 0 1 2 3 4 5 6
X[1;0] Y[O; 48] ) X
‘f —0aSx +4,5 ‘J-' —0385 ¥ S
-2
=0 X =0
0 = -0x% +4§ ls =AY -3
08 x =A% / b i
3 X = 6 /; 3
x =1 5
-6
6
); 2) Graficky i vypoctem ur¢i priseciky
s osami soufadnic pro funkci m.
4
X
. my=7 x|o |u |-4
o |4 V-4
: " Y A
;
-6 -5 -4 -3 =2 0 1 2 3 4 5 xvypocet
~ X[0;0] Y[0;0]
-2 =0 X
) $7
-2 I X =0
x
-4 0= g ‘b = %
. X =0 \& =0
-6
6
y
3) Graficky i vypoctem urci priseciky 8
s osami soufadnic pro funkci #. .
ny=-2 5
" Y
1
Vypo(;et ................................................................... S N O N N —
=
X[ 0] o0=-2 Y[o;-2]
K N | 14 =2
‘0 =0 NEMA RESELN X =0
12 = - L = —L -3
Trisedit & oSou X -
Tonkee ey -
-6
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Graf linearni funkce 7

1) Urdi rovnici Jinedrni funkce prochazepa body
Al1;5%, B[Z1;-19
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci:

P

A:  §

kx + ar
k-4 +ar
p: =4 = l-(-ﬁ-"‘y

IL‘\'IY =5 « bL+d =5

- +i ';—4 ’L=3
lar=Lt

¢ =L 3=3X+l

>0 Rosdouci

3) Ur¢i rovnici linedrni funkce prochézejici body
A[-2;-9],B[4;3]

Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .

Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

= kX'fT

-9 _—.k—(-z)«m{

-5=15
b: 3 =k -Ht‘ " be = 345
-sg = -3 [2 ke =8 /4
74L+fy=3 Loz
-—ltl(,+2cy=-"g _
ll’{_+1 ‘a:ix.—b

=I5 /3
3‘7 / Lso Roslouer

5) Urd¢i rovnici linearni funkce prochazejici body
A[-2;5], B[4;-4]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Urei, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

%: kx + ‘y
f: 5'=k-(-z)+q(

B~k ’k'(ﬂ ‘HY
—-‘Zk-‘-w—— 5 /'1

!""*1:—'—‘1 lvla-rl-—’-t
-lvl(_-r.?ﬂr—lo k=-¢ /1
4k+? =- lL--3 f:2
By= G =6 )3 =45
§ =L Y= —45x+2

k<o kle%ﬂilld'/

y=kx+q .
Urei, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

—T> busLAqL\

kx+tY

2) Urd¢i rovnici linearni funkce prochéazejici body
Al4;-31, B[-1;2]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

ls:l:x-l-l?

n: '2’=k'li"|'?
B 1='4'("‘\+Y
ke +¢ = =3
_k-l—j::l /’(-‘\
hi +q = -3 = ‘z““Y='3
b-q =-2 ‘}’=4
5t=--5 |5
L =-4

3=_x+4

V<o uesa,‘-’c-’

4) Urdi rovnici linedrni funkce prochédzejici body
Al[6;1],B[-4;-4]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

ka—_ kx+T
A: 4 =ke+g

p: -k =Lk +y

A 608 4 ar =
AR =
kL *‘X& =-b |4y LEX —_AL
Gk 4q =4 Y =
bk - nY 4
= 05x-2
oL =§ / 5 f
'Ql” A / lL>o hosl-cucnl
L=05

6) Urdi rovnici linearni funkce prochazejici body
Al4;1]1,B[-1;-1]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

la: |¢¢+‘V
A A -L-l(-t‘y
B iy -_L-(-q-&‘y

z =

be+q = A ) i Sl B

Ti4q = -4 [ AN ar-.,f-%_

lfL4a{-=4 ar-.L'J_

S

k—j[=4 a

5 =4 1="%
=% =Lx_3
=3 ‘3:’) >

L>o Rosloue’
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Graf linearni funkce 8

1) Ur¢i rovnici funkce rovnice prochéazejici body
A[-3;2]1,B[-1;-1]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Urei, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

a:kx-r ‘Y

A- 2 =bE3)+q
! -A "k’("\)""\/
b —(—415)+a{=_4
- tq =1
jobrg oA D -2
-3 4q =2 _
k_:Y(_,A Y=-45x 45
— ik = 3 /:(—2) Lzo klesa,‘a’u’
k =-45

3) Ur¢i rovnici linedrni funkce prochézejici body
A[3;5],B[-3;-9]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q ..
Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

ta: kx +ar

F’; K:l’—ﬁ +T

b,’ —'3 ——k'('?-!\"’x b-2=5
7fblv_-f"rff—g =23 /3
-3k +W=‘5 / 5%

.ZQr =-4 /)2 2
= zx-21
pet Y
L>o Rosloucs

5) Urd¢i rovnici linearni funkce prochazejici body
A[-2;5],B[1;5]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Urei, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

ls: kx+‘Y

p: 5=b(D+q

D - 5 =LA +‘Y
H
-db+q, =5 0_(.(}, =
,)k + =5 /(—4\ (y—,r
-2&_+a{r—5
'k—1=_5 l6= 5-
k=0 L=0o Lowstanhn
kL =0

2) Urd¢i rovnici linearni funkce prochéazejici body
A[5;2]1,B[10;1]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

ta=kx +q

f: 2 =k5+4q
p- A=Lio+q
Sk+q =1 5'(_45) =1
7A0k+1:,( /(.4\ —4-}1,:1
5L tq =1 ¥=3
_Aok_1,=—ﬁ 4
—_— =—ZX+3
5L -4 Js) 3 5X
L =_g keo Uesa,‘t’c(

4) Urdi rovnici linedrni funkce prochédzejici body
Al[2;6]1,B[-1;-3]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

(3=Lx+y

4’ G =k'L+1/
B -3 =|r.'(-4)+‘\/

JL+4(—— A Ab+o=06 /L
——k+k=—3 /L k:}

A +94 =6 _

1k +?Z, =-C 3—_3’1

Lso PRosboues

.’!mr:o
T——o

6) Urdi rovnici linearni funkce prochazejici body
A[2;-6]1,B[-1;6]
Pro vypocet pouzij vzorec pro linearni funkci: y=kx+q .
Ur¢i, jestli je funkce rostouci, konstantni, nebo klesajici.

3: k’(“’?
Ao~ =kl+g
E’.’ G =k‘(-’\\+v

db+g =-C

'—k-l—j[-'—(e /L

72‘,'_‘,?__,6 lk‘,’L=—C

2 +zq = AL 2 =-8 /1
3‘7=6’ /:3 k=-4

17—2 ls:—l{)(-fl

./
Leo ,Lle,&xllral
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Graf linearni funkce 9

1) Zapiste soufadnice pruseciku funkci g a /- Urcete rovnice linearnich funkci g, /
zakreslené grafem. Pro odvozeni rovnice pouzijte obecny vzorec pro linearni funkci
y=kx+q .

{: '3=kx+cy
H]_O,'b] g d=bo+q—g=3

Y)L/(;ll_s b h=kAds yx/
h=b+3

k=4 %: 3=L1+ﬂ( 2‘3““(«
°"=4
[ gexea | ofaed e oty &

0=1Lk+1

bet Ty g=-xet]

2) Zapiste soufadnice prisec¢iku funkci g a £ Urcete rovnice linearnich funkcei /
g, f zakreslené grafem. Pro odvozeni rovnice pouzijte obecny vzorec pro
linearni funkci y=kx+q . Low skaaln/

4 {4 L -0 2>/
-y 3 471) | ///Qﬂ<

_ f s

|+ g=2e3] Len

3) Zapiste soufadnice pruseciku funkci g a /- Urcete rovnice linearnich funkci g, f zakreslené grafem. Pro odvozeni rovnice pouzijte
obecny vzorec pro linearni funkci y=kx+q .

L. y=bkx+q q: y=kx+

0{:‘ o(z_l —\
ﬂ{l’“b} 4'— b’k‘tﬁ"/ %LMDS B 0=L'44y

3 =Ll + 4 0=k-2
W =2 k=2
2 =1 /=1 ~—~
L={ ]ca \&:lx—Ll

— —

(',: (3: %_x+4
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Graf linearni funkce 10

1) Ur¢ete rovnice linearnich funkci g, fzakreslené grafem. Pro odvozeni rovnice
pouzijte obecny vzorec pro linearni funkci y=kx+q . Maji funkce g a f prisecik?

LQ'— 8=|¢x+ﬂ(
ﬂ‘iIB 2 =bd4 : = X+
o _,/,“r ! 4 X+
d=L+4
.

>, Romobezue
—> sk{"we k
- SLeiul/ stlon

3‘ b = LxHY .

x—-L

PA

. =L2+
it 0 bary
T 0 =2L-2

=32 [z
L=14

2) Zapiste soufadnice priseciku funkci g a £ Urcete rovnice linearnich funkci
g, f zakreslené grafem. Pro odvozeni rovnice pouzijte obecny vzorec pro
linearni funkci y=kx+q ..

c.'l
VPR
31443

téskxqur

J =Lk3 +cy

=LA +‘V

3L+a( =2

seeq= A [l 3
3L*‘Y=L f
—k-c,/—--d
e =4 [
L =05
0,$+7=4
A(’O,S'

3'. 3 = 4,.;-,(— 0|:

§: ks—.- 0,Sx +0;§

3) Urcete rovnice linearnich funkci g, f zakreslené grafem. Pro odvozeni rovnice pouzijte

obecny vzorec pro linearni funkci y=kx+q . Maji funkce g a f prusecik?

1 3-kx+1/
Ala-03 A =b()+q
§=1 \,.————/\7

~l=Lk +4
=-1

}: =X 4
Ia ! 4 3: %:—lx+§

\
a

0 1

-1

"4[4;-‘_5

TUML(? 3 a _q_ nz,molj‘( '})V‘\AS(@I’L
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Prisedik dvou linedrnich funkei 1

1) Sestroj grafy dvou linedrnich funkei,

ozna¢ prisecik a napi§ jeho soufadnice.

fiy=4-x

g y=2x-2

2) Vypoditej soustavu rovnic:

3) Sestroj grafy dvou linearnich funkci,

ozna¢ prisecik a napi§ jeho soufadnice.

my=5-x
ny=x-1

xlo |5 |L
»X)s lo |2

@}4 T Dosarovac)

3 £ HETODY
Py=2x-2

. h-x=2x-2
Plaik !
L\‘x ~by = _ ¢ /'-(—3)
X = )

W =64-2
0L

4) Vypotitej soustavu rovnic:

Do Se 2OVl \'
Ne TobY

(@5—){

t,)yzx__l

n-

xlo |4 \3
%}_4\012,

5) Sestroj grafy dvou linearnich funkei.
Maji grafy spole¢ny prisedik?

LLy=2x+2

kry=2x-1

J: x|ol| 2 hq:z

3)1\6\0 =)

6) Vypocitej soustavu rovnic:

y=2x+2 Deosorovac

~-)y=2x'__1 wedaole,
Ix+2 =Lx -4
0 =~ — 2

NEry ReSEW

‘[‘X o 2|1

AL

NEHAI( TPRLUSECE
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Priseéik dvou linedrnich funkei 2

1) Sestroj grafy dvou linedrnich funkci,

oznag (pokud lze) prise¢ik a napis jeho soufadnice.

2) Vypocitej soustavu rovnic:

y:_x+2 ’DO&C\%G\‘ Q‘G—\'

fy=-x+2 o e )
Sy=2x+3 we Loole
gy=-2x+3 _——
ﬂ - X+2 = -2x+3
xjo [ 2 1A —Xtdlx=%-2
4T2lo 14 el
U= —A+71
J 33 -
XL\O ‘4 tl ol
yotai- Ll =L4i4]
3) Sestroj grafy dvou linedrnich funkci, | 4) Vypotitej soustavu rovnic:
oznad prise¢ik a napi§ jeho soufadnice. L&
m:y=x-3 y=x-3
ny=0.25x Jy=025x
WA X —3 = 0,23 % /-t.
xlo | |2 / m—  ly-Ar = x )
’ - - { . '55( = Al ;'B
yl-slo (-4 RICHR
<Y [ % xL' X :'.l’
ne T e
x|o |4 |-t n A+ Y = u-3

5) Sestroj grafy dvou linedrnich funkei.
Maji grafy spole¢ny prisedik?

-D

lly=3x-2

kiy=3-2x

R

xjo \A 12

@»L \4 &

L~

Xjo | 4|2
1> 14 -

6) Vypocitej soustavu rovnic:

y=3x-2  Doszarova 0\

5 (

/7 3y=3-2x
| hv-2 = 3-2x
\ Ex = ¢

\\

. X = 4




Priseéik dvou linearnich funkei 3

1) Sestroj grafy dvou linedrnich funkei,
ozna¢ (pokud lze) prise¢ik a napi3 jeho soufadnice.

fry=-1,5x+2

y=-1,5x-1

g
SARE

NEMy

TRUSEAK

2) Vypotitej soustavu rovnic:

?)“ A0 | 2 E__O.
‘\i—'l -y {2
)

W =4S 2A = -Ba=—

§o2 A5 (2) A T ADA=)

¢

3) Sestroj grafy dvou linedrnich funkci. <Y |
Maji grafy spole¢ny prasedik?

'L

y=-1,5x+2 iDoSo\govo\Cn’
2 y=-15x-1
R
AS Y42 = -ASx=1
2 =_4
0=-3
NE™MY
X RELE N

4) Vypotitej soustavu rovnic:

.32_"—2 Doco20ve 0’

ﬁQ.,LO Cﬂ! Ca

y:

—X
= —
=3

Dy a= X2

Ax =M =-2x+ Ao

wiu

O | Uy
> i

o< Ix
vwi1| C

5) Sestroj grafy dvou linedrnich funkct,
ozna¢ prisec¢ik a napi§ jeho soufadnice.

Mx-= 29
X = 2_
X Ly
= '?__'._Z -—-Z'
Z

6) Vypotitej soustavu rovnic:

—2x,, Dssazovne”
2 Relaole

P ; o



Pruseéik dvou linearnich funkei 4 6

1) Sestroj do soustavy souradnic grafy funkci g, h, f; k,
vyznac jejich priseciky a zapi$§ soufadnice praseciki.

g y=-x-1 h: y=-0,5x+2

xlo |4 |-3 xlo \ 4 )4

3'4 —5 l \b L 0 l|
ta:-(-b\-,\-_q,_\ ‘3=-0,§'(~h\+7~’2*1=‘l
f:y=0,5X+2 k: y:37x_4

xlo |4 |-k

NALRE

W05 (H)+2 =242

?4 I-"’; 53

2) Vypocitej soustavy rovnic:

a) g(x) = h(x)

=-x-1
y=-0,5x+2
~x—A = -0Sx+1 /-:L
-2x-2= ~ X +4
—2v+x= h+2
_x: G
X=-6
5:-(-(,)-4:(,-4=6'
Pt =L6:5)

d) g(x) = k(x)

~2%-2 = bx-§
~2%x-3x=_§ 42

—5x=-0
_ 6

5
X =12

‘3,_‘,1-4

Y=-22

x| =[42i-2,2%

Ji-#)

?‘j;fl

P L2043

7, 142)
Dosazovadl
b) f(x) = k(x)

y=05x+2
3 x
===—-4

YT

)
05x¢d = 3 /2
X+h4 = ’b’{'x

Xx-3x = -§-1
-Adx =-42
X =06
%—.o,c'wz

=§
I_r; .&‘3=L"i5]

/l(-‘z\

e) f(x) = h(x)

y=05x+2
y=-05x+2

0,$v+1 = -ol $x +2

DlS'Y-I—O,SX = 2_2
=0

Y- 2
frigT = [o;2]

P Lbiolsl PLoyz §-2,2]

) g(x) = f(x)

=-x-1
y=05x+2

—X-1 =0,8x+2 /z

-2w-2 = X+

-2y - \(:L|+2
-2x =6 /-'(-'5)
X=-1
“:—(—Z\—A

=4/

(
Prgl=l2itd

f) k(x) = h(x)

3x
=2X_4
Y75

y=-05x+2

5 _y - -0Sx+2 /Z
Z

3y -8 = - x+
Lx+x = 4+§
hx = 42 /“'
X =3
Y= -05342
= -4, 542
l&——O,S'

S,"r‘ﬂ = &3" 05]
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Intervaly 1

Najdi v3echna ¢&isla spliiujici nerovnosti, zapis v intervalu a zakresli do grafu.

1) Vzor: x>1 Proloie fawcolnd ,l“ do indervalu
/7 nepal  Lvesliue Pecaolue” kolecko,
S
V7777
1
1 K nekouecaos (s
- kulabou 21{1vku,
xe (1ie)
/7
ndlezy’ > Sawolma’ 4 “ wg]’t\lw‘n’ olo inlervaly
- 7(5; kulnLau 1dvorku.
3) x<2 ; x<5
& (o]
— T xe (-7i1)
1 T
L 5
5) x=3 ; x<3
(~—~—0
I
L] X =23
7 x<—2 ; x<3
&
C"? T Xé (—f"i —l)
9) x<-7 ; x=—4
s e /
& —_— NEMW DRESEN!
L S
-3 -4 ¢
11) x<-7 ; x<5

lisfo .1‘ Ta.!r'( AO i“lﬂlin'u‘

2)Vzor: x>4 ; x<7 /7 — P\ Leledlo
— Oshee! 2ovorkes
> >
NS
A ¥
xe (1% ©
4) x=6 ; x<3 . alate?
o’ ";“L:,.‘,~ T,,,\m Q
/7 nvl““’w( NEM\QI EEEEU!’
& T r——> k
L) > ¢
d G /7
Fedzdudd  wmodive,
6) x>2 ; x<7
& ®
e R L G
2 3
8) x>_3 bl XZS
o>
T =
-3 8
x e {8 )
10) x=5 ; x<5
& )
+ > nemn” PESER!
5
12) x=5 ; x<9
2
>
I l
5 )
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Intervaly 2

Najdi v3echna ¢&isla spliiujici nerovnosti, zapis v intervalu a zakresli do grafu.

1) x<3 ; x=-5

4__}___—?{
-5 3

Xcd-5;3)
3) x=3 ; x=<5 , x<6
& r
_h -
> 5 ¢
L. xez {3 6D

5 x>2,1; x<175

—
o >
| ,
L}

’zl‘ ?‘ls
Xe (2445

7 x>-4 ;3 x<0 ; x<1,2

& -3
& o
‘[‘ >
|
-4 o "ll
X & (-hj0)

2) x>1 ; x<3 , x<7
D —— {
(&) >
J |
A 3 1
Xe (4;3>

2 3 5
s x & (2;3)

8) x>0 ; x<43

>

(‘—’f_\_)
0 G
xé (0;Y5>

Xé (—Ji‘?)
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aa} —Aeli-nia_‘.n.’ obor _ wmwogina véech x| Llere” wiohm olosa dli}
do fuukee, kot AU\ y.s-',“;d wel Uuas(.

Vlastnosti funkce 3

Mame funkci danou predpisem a grafem.
Ke kazdé funkci napis: Defini¢ni obor, obor hodnot, zda je funkce rostouci, klesajici, nebo konstatntni.

D fy=2x+1

Vzor: . 0
, obor vaech mlu:t'-‘i

&lsel
H() - R -

( funkce je rostouci
S Obor hoduol’

Je wyoiive viech waim{da viskdu (-&)

D(f) =R

Lieve ziskadm po dosagen! viech luoiub,c\a

3) fy=3

Y3

x

Y4

DIGEN'S
H(H = £3%

Fuskee je toustanlw/

5)f:y=3x+2;-1<x<2
Vzor:

D(f)=(=1;2)

H(f)=(-5;4)

funkce je rostouci

7) f:y=1,5x—2;-1<x<2
Dy = L 4i 2D
H(H = <_515’) 4)

L' 4=AstO-2=-35

.qu\Lae I vostoue!

w

—“1 0

X~

-1 0

2) fy=-x+1

D= K
HH= K

Lesa jiel

Tance ic

4) f y=0,5x-2

=2

D)= R

-1

HH=

'thl;e Q ]g VOSLouCJ’

6)f:y=—x+1;-2<x<3

D(H= -2, 3>
HiH = -4 3>

2 -1

"FU\V\LC( i( Ueb-"l{da/

8) f:y=—1;-3<x<3

D)= (-3;3) -

-2

HD= §-4§

\Lous.\_uv\.\.vul p—\AV\Lf_(
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Mame funkci danou predpisem a grafem.
Ke kazdé funkci napis: Defini¢ni obor, obor hodnot, intervaly, kde je funkce rostouci a kde klesajici.

1) y=x’ 2) y=x’ y
D(H= DGR :
H(b = {oi ) HiH= R e

Funkee je ¥° shoue!

Laslouel - <o; o)
\L\esai"e-' . (-e=i0) "

Newouu dlosadit Ls"l’pvue’ cislo

3) y=Ix+3] S a y=ix g 2
D(f) = UL D(f) = <°l d,) ‘/
H(D = £0i <) H(f) = Loj =)
\L\asa(-"‘rl/= ("9"‘—3> 7 X )Zosloud,ll !.uuLdg
Rostoe! - &3 <) 4
5) y=x ’ 6) y=(x+3) U I/
() - IR / D= I :
f
H(f)= R -2 -1 0 1 ?X H(f)= <°'°‘,) 1
e vostoue! 4 ot 27>
:Fuulcdz |e voSvouct, p_oskoucnl B (’3;"’)
_1 > otk x40 .
ny== - 1
X 8)y:—2
_R-6% 2 X
D(® (~2;0)0 (0{==) ‘
H(f)= R —§o% X D)= -8
HH = (0;<*)
L\esai-‘c(: (-d’i") ® ( ' 2 3
(i) ’
Rostoues  (=c2i0) »

esajiel (o]
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Graf s danym defini¢nim oborem
1) Sestroj graf linearni funkce pro dany defini¢ni obor.
Ur¢i obor hodnot.

g y=-2x-2 h: y=-0,5x+3
D(g)=(=3;1) D(h)=(-1;4)
x|o [-Al-3|4 ol (-4
‘a]-z\o Ty -y ‘3“‘1\3\5‘4

m - 2(my-2 6224 ,
“H( ={Hih> by = i 2)
» N

y y:%"—z k: y:—3—2"—1
D(f)=(0; 3) D(k)=(-4;2)

xjo |4 |2 10 _|-41-2 |2
4l-1-1 15 AU R
IS e S

Wy =4-2;3) by = <>

2) Sestroj graf linearni funkce pro dany defini¢ni obor.
Urc¢i obor hodnot.

g y=5x-12 h: y=2x-6
D(g)=(1;3) D(h)

Ala Vs x|o\.ziu\8
‘;_} 213 ‘}r—é\-l lQ_ A0

) -{-%3) oy = €4 fo>

) y:%"—m k: y:—%"+8
D(f)=(0;10) D(k)=(0;9)
x[o |5 |t xlo[3 |6 |3

3F—4o]-3\q ?—slll—q |- 10
ey= 401 0>l = (107 8)

35

-6 -5

-3 -2

41




Graf nepFimé améry 1

1) Sestroj graf nepfimé umery. 6
Ur¢i defini¢ni obor a obor hodnot. y
Pecls

X#0

4 7 5
foy=g 7 Lo Day =R -3

Weey = —$o% 4

(A2 e [%
NIIEBERAY: ’
o e e A A ’
4I=4 [-2 ‘ - "1/3l'(' "

g Y=—= -6 -5 -4 -3 1 140

QL
x4 |2 |3 |6 |45 [0S )
313 [-bs T2 iy -2 {-c -
X=Aka |3 |6 (A8 |-ar -
Wo lasTa a2 le
DU’) = ]&‘goi -5
ey =R-803% .

_ > keeliven)

2) Vypocitejte koeficienty a urcete vzorec pro jednotlivé grafy nepfimé umeéry. 3 = %
¢fa;3]
n
m

B4}

g:Vzor: funkce g:
Najdeme libovolny bod na funkei ¢
a dosadime soufadnice x a y z bodu do obecné rovnice:

X,y
a

a
A[-Z,Z] — g:y:; 2:_—2

a=—4 — g:y:—i
X

po vypoctu a dosadime do rovnice
tentokrdt pouze za a.

ES.AI‘K —> \3:% A=% —> a =4
=4
L_‘)‘A-X 1 2 3

X Y a .
é’JJ:bl -_D ﬂ;la:-; 5-_2.—7 a__.‘
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Graf nepFimé améry 2

1) Sestroj graf nepfimé iméry pro dany defini¢ni obor:

D(f) = (0; ) . Ur¢i obor hodnot.
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2) Sestroj graf nepiimé uméry pro dany defini¢ni obor:

D(f) = (0; «0) . Ur¢i obor hodnot.
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